
  

Η Ακρόπολη του Μανόλη Κορρέ

  

Είναι τοις πάσι γνωστό πως όποιος ειδικός έχει κάποια απορία για την Ακρόπολη απευθύνεται στον
Κορρέ. Τόσοι υπουργοί Πολιτισμού έχουν περάσει από το 1975 που άρχισε να ασχολείται με την
αναστήλωση ώς σήμερα, όμως ο Κορρές είναι...

...

Περισσότερα... Η Ακρόπολη του Μανόλη Κορρέ

  

Εχει αξία η ελληνική ιθαγένεια;

  

Την ιθαγένεια δεν τη δικαιούται όποιος την επιθυμεί. Η ιθαγένεια είναι σύνορο. Δεν την
υπερασπίζονται ένοπλοι, μερικά πιστοποιητικά την περιγράφουν, όμως η συμβολική της αξία έχει
μεγάλη κοινωνική υπεραξία. Ο αλλοδαπός που...

Περισσότερα... Εχει αξία η ελληνική ιθαγένεια;

  

Ελληνική γλώσσα: το πολυτίμητό μας τζιβαϊρικό

  

Η συμπλεγματική επίδειξη «ξενογλωσσίας» από παντοίους θεράποντες του καλάμου,
διανοούμενους, δημοσιογράφους, διαφημιστές και λοιπούς τιποτολόγους. Πολλοί έχουν την
εντύπωση ότι το διάνθισμα της... 

Περισσότερα... Ελληνική γλώσσα: το πολυτίμητό μας τζιβαϊρικό

http://www.tsamantas.com/index.php/απόψεις-κείμενα-άρθρα-επιφυλλίδες/Η-Ακρόπολη-του-Μανόλη-Κορρέ.html


  

Η ψύχωση της επανεκλογής

  

Από το 1875, ο Εμμανουήλ Ροΐδης πιστοποιούσε, με την καυστική του πέννα, ότι στο ελληνώνυμο
κρατίδιο ο ψηφοφόρος πουλάει την ψήφο του στον πολιτευτή, με αντίτιμο να τρέφεται ισόβια από το
δημόσιο χρήμα – να παρέχει το κράτος στους...

Περισσότερα... Η ψύχωση της επανεκλογής

  

Οσο διαρκεί η επέτειος

  

Θεωρούμε οι σημερινοί Ελληνώνυμοι εντελώς αυτονόητο να αποκαλούμε «προστάτιδες» τις
δυνάμεις, που αρνήθηκαν μεθοδικά (άμεσα ή έμμεσα) την ακεραιότητα της ελληνικής ιστορικής
παρουσίας και συνέχειας – οργάνωσαν τη συρρίκνωση του Ελληνισμού σε...

Περισσότερα... Οσο διαρκεί η επέτειος

  

Οι τέσσερις μνηστήρες – τέρατα που πρέπει να καταστρέψουμε

  

Τον δεύτερο μνηστήρα που εξόντωσε ο «δίος» Οδυσσέας, ήταν ο Ευρύμαχος, από το ευρύς+μάχομαι.
Ευρύμαχος είναι ο ευρηματικός απατεώνας. Δεν ορρωδεί προ ουδενός προκειμένου να...

Περισσότερα... Οι τέσσερις μνηστήρες – τέρατα που πρέπει να καταστρέψουμε

  

Το μόνο «γαλάζιο» που θα δουν οι Τούρκοι: τον βυθό του Αιγαίου



  

Χωρίς το ναυτικό, το έθνος δεν θα μεγαλουργούσε και είναι αληθές ότι στάθηκε αήττητο και
νικηφόρο σε όλες τις μεγάλες θαλασσινές αναμετρήσεις...

Περισσότερα... Το μόνο «γαλάζιο» που θα δουν οι Τούρκοι: τον βυθό του Αιγαίου

  

Tά μοναστήρια καί ἡ Παλιγγενεσία

  

Στά περισσότερα μοναστήρια ὑπῆρχαν πρό τοῦ ᾽21 πλούσιες βιβλιοθῆκες. Μετά τή λήξη τοῦ Ἀγώνα
σέ ὅλα σχεδόν τά μοναστήρια τῆς Ρούμελης καί τοῦ Μοριᾶ εἶχαν ἐλάχιστα βιβλία –κυρίως
λειτουργικά. Τά ἄλλα, καθώς καί πολύτιμα χειρόγραφα, εἶχαν χρησιμοποιηθεῖ γιά τήν κατασκευή
«χαρτουτσιῶν», δηλαδή φυσεκίων...

Περισσότερα... Tά μοναστήρια καί ἡ Παλιγγενεσία

  

Σώματι στήν ξενιτειά, Ψυχῇ στήν Ἑλλάδα!

  

...Οἱ ἄνθρωποι βρίσκονται διαρκῶς πάνω ἀπό ἕνα ραδιόφωνο ἤ πάνω ἀπό ἕναν ὑπολογιστή, τά
αὐτιά τους καί τά μάτια τους εἶναι συνεχῶς στραμμένα στήν Ἑλλάδα, συμμετέχουν νοητά πλήρως
στόν δημόσιο βίο καί ἡ προσέγγισή τους γιά τά πολιτικά πράγματα διαφέρει ριζικά σέ σύγκριση μέ
τό παρελθόν... 

Περισσότερα... Σώματι στήν ξενιτειά, Ψυχῇ στήν Ἑλλάδα!

  

Κωνσταντινούπολη: Το πασχαλινό τσουρέκι που γεφυρώνει τις διαφορές

  

...Ο Γιλντιράν δακρύζει καθώς σκέφτεται το παρελθόν. «Είναι απλώς πολιτική. Η πολιτική μπήκε



στη μέση», λέει. «Δεν υπήρχε εχθρότητα μεταξύ των ανθρώπων και μεταξύ φίλων»...

Περισσότερα... Κωνσταντινούπολη: Το πασχαλινό τσουρέκι που γεφυρώνει τις διαφορές

  

Οι συντάξεις, τα Ραφάλ και ο Πολ...

  

Η μεγαλύτερη και πιο υπερβολική δαπάνη σε σύγκριση με τις υπόλοιπες χώρες είναι τα 27-30 δισ. το
χρόνο για συντάξεις.
  Όσοι σχεδιάζετε τα του βίου σας τα επόμενα χρόνια ως συνταξιούχοι να...

Περισσότερα... Οι συντάξεις, τα Ραφάλ και ο Πολ...

  

Μπορούν οι Ελληνες να γίνουν ευτυχισμένοι;

  

Σήμερα, η χώρα έχει πίσω της μία δεκαετία ταπείνωσης από την περιπέτεια των μνημονίων και
καταπιέζεται, όπως και ολόκληρος ο πλανήτης, από την πανδημία. Μπορεί μετά από αυτά να κάνει
το άλμα προς την «ευτυχία»; Μοιάζει με...

Περισσότερα... Μπορούν οι Ελληνες να γίνουν ευτυχισμένοι;

  

Διδάσκει το παράδειγμα και όχι τα παχιά λόγια

  

Πολλές φορές με τρόπο έστελνε και αγόραζαν ψωμί, ελιές και λίγη φέτα. Τότε οι γύρω του, του
υπενθύμιζαν ότι είχε ανάγκη καλύτερου φαγητού λόγω της αρρώστιας κι εκείνος με απλότητα τους
απαντούσε: «Τι κάνω; σκάβω για να καλοτρώγω;…



Περισσότερα... Διδάσκει το παράδειγμα και όχι τα παχιά λόγια

  

Νά βροῦμε τά µονοπάτια ποῦ πᾶν στή λευτεριά

  

...Μιά χούφτα ἀπόλεµα παιδιά, τά περισσότερα ἀπό τά Κατηχητικά Σχολεῖα τῆς Κύπρου, πιάνουν τά
λιανοντούφεκα καί γονατίζουν καί ἐξευτελίζουν γιά τέσσερα χρόνια τήν ὑπερφίαλη Βρεττανική
Αὐτοκρατορία. Σαράντα χιλιάδες στρατό παρέταξαν οἱ Ἄγγλοι, φυλακίσεις, ἐξορίες, τροµοκρατία
στό νησί… καί ὅµως ἔτρεµαν καί τήν σκιά τους...

Περισσότερα... Νά βροῦμε τά µονοπάτια ποῦ πᾶν στή λευτεριά

  

Στον ουρανό της Ηγουμενίτσας και φέτος η τεράστια ελληνική σημαία.

  

Η σημαία που έχει διαστάσεις 25χ14 μέτρα (350 τ.μ.), κατασκευάστηκε με έξοδα των μελών της
εθνοφυλακής και απλών πολιτών και έχει στηθεί στον κυκλικό κόμβο κάτω από τη κτήριο της
Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας, στην παραλία της Ηγουμενίτσας.

Περισσότερα... Στον ουρανό της Ηγουμενίτσας και φέτος η τεράστια ελληνική σημαία.

  

«Ποιος είναι αυτός, και πώς τον λεν, που συμβουλές μας δίνει;»

  

…και έκαμαν ό,τι ημπορούσαν, διά να αλλάξη ο λαός την πίστιν του. Έκοψαν γλώσσες εις πολλούς
ανθρώπους, αλλ’ εστάθη αδύνατο να το κατορθώσουν. Τον ένα έκοπταν, ο άλλος τον σταυρόν του
έκαμε»...
  

Περισσότερα... «Ποιος είναι αυτός, και πώς τον λεν, που συμβουλές μας δίνει;»



  

1821. Κλοντ Φοριέλ: Ο εκ των μεγίστων φιλελλήνων

  

Διαβάζοντας τα «Δημοτικά τραγούδια» του Φοριέλ, που όντας ιδιοφυής, αυτοδίδακτος έμαθε
άριστα τα ελληνικά, ώστε να τα διαβάζει, να τα μεταφράζει και να τα σχολιάζει, θαυμάζει την
ομορφιά τους, τη σοφία τους...

Περισσότερα... 1821. Κλοντ Φοριέλ: Ο εκ των μεγίστων φιλελλήνων

  

Ο Συμεών Σολταρίδης για τον Οικουμενικό Πατριάρχη

  

Ο «παππούς» όπως τον αποκαλούν γίνεται παιδί με τα παιδιά, μεγάλος με τους μεγάλους, παίζει
μπάλα, μπάσκετ, πινγκ πονγκ, σηκώνει το αντερί και τρέχει στο γήπεδο. Γελά με αστεία ενώ το
τρανταχτό παιδικό γέλιο του δείχνει την αγνότητα της ψυχής του, σοβαρεύει σε ...

Περισσότερα... Ο Συμεών Σολταρίδης για τον Οικουμενικό Πατριάρχη

  

Γιατί τόση βία?

  

...Όχι, μόνο, δεν έχει επέλθει το τέλος της μεταπολίτευσης αλλά, προσωπικά πιστεύω, πως δεν
επήλθε ούτε καν το τέλος του Εμφύλιου διχασμού. Του διχασμού της δεκαετίας του ’40. Διότι ο
παλαιότερος διχασμός, ο διχασμός του ’16, εξέλιπε, ίσως, διότι ...

Περισσότερα... Γιατί τόση βία?

  

Μάρκος Μπότσαρης: Ο Λεωνίδας του 1821



  

Ο Μάρκος Μπότσαρης ήταν γόνος της πολυμελούς Σουλιώτικης οικογένειας των Μποτσαραίων.
Πέμπτος γιος του Κίτσου Μπότσαρη, επιφανούς μορφής της Ηπείρου, από νεαρός πολέμησε τους
Τούρκους... 

Περισσότερα... Μάρκος Μπότσαρης: Ο Λεωνίδας του 1821
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